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Compte Rendu du Conseil d’école du Jeudi 16 mars 2023 

 
Présidé par Mme Karine RIVES, Directrice de l’école maternelle Balochan, 

Fronton 
 

Membres invités Membres 
présents 

Mme l’Inspectrice de l’Education Nationale E 

Mme Karine Rives, Directrice et enseignante P 

Mme Sandra Hammerlin, enseignante P 

Mme Marine Deleu, enseignante P 

Mme Laetitia Penchenat, enseignante E 

Mme Laurence Bogenez, enseignante E 

Mme Jennifer Coquoz, ATSEM E 

Mme Caroline Eloi, ATSEM E 

Mme Céline Saulière, ATSEM P 

Mme Dominique Ribes, ATSEM E 

M Cavagnac, maire E 

Mme Karine Barrière, maire adjoint P 

Mme Ghariba Ghouati, maire adjoint E 

Mme Guylène Clerc, représentant des parents 
d’élèves 

P 

Mme Frédérique Closse, représentant des parents 
d’élèves 

E 

Mme Pauline Marliac, représentant des parents 
d’élèves  

P 

Mme Aurélie Pétain, représentant des parents 
d’élèves 

E 

Mme Karine Croses, Coordinatrice enfance 
jeunesse LEC 

E 

M José Trabanino, Directeur ALAE Balochan P 

  

(E : Excusé – P : Présentiel – D : Distanciel) 
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École Maternelle Balochan de Fronton………… 

 
Ordre du jour du Conseil d’école du …16-03-2023……………. 

 
 

Projet d’école - Avancée des projets Questions posées 
 
 
 Les incontournables du  Conseil 

d’École  
 
• Effectif, 
• Inscriptions 2022-2023, 
• Passerelle centre multi accueil, 
• Conditions sanitaires, 
• Projet d’école et de classe 
• Organisation de la passation GS-

CP, 
• Sécurité à l’école, exercices 

obligatoires 
• Bilan coopérative scolaire 
• Calendrier des manifestations et 

sorties scolaires 
 

 
 

 Questions intéressant la 
municipalité : 
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École Maternelle Balochan de Fronton………… 
 
Conseil d’école du ………16-03-2023…………………..... 
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 Les incontournables du Conseil d’École  

 
Effectif : 104 élèves  
PS : 32  
MS : 41 
GS : 31 
 
25 à 27 élèves par classe. 
 
Décharge de Direction : tous les lundis et un mercredi par mois (information que vous pouvez 
retrouver sur le blog de l’école) 
 
Les prévisions d’effectifs pour l’an prochain :  
 
Les naissances sur Fronton représentent en 2020, 71 naissances, sachant qu’elles sont à 
diviser entre les 2 écoles maternelles, nous aurons un effectif prévisionnel qui a été réajusté 
à 36 futurs PS grâce aux fratries connues, nous perdons 31 grandes sections  au profit du CP, 
ce qui porte l’effectif prévisionnel à 109 élèves. Toutefois, nous constatons chaque année 
que le nombre réel d’inscriptions  est systématiquement supérieur au prévisionnel. 
 
Démarrage des inscriptions pour les petites sections 2023 : le lundi 3 avril 
La procédure d’inscription sera fournie en mairie et les documents nécessaires accessibles 
sur le blog de l’école. Les mails d’information seront envoyés aux parents de l’école, à la 
mairie et à la halte garderie. 
 
Passerelle centre multi accueil :  
La visite des enfants de la halte garderie à l’école maternelle Balochan sera proposée les 
mercredis de juin. 
 

Conditions sanitaires à l’école :  
 
Les évolutions législatives pour la lutte contre l’épidémie de COVID-19 sont les suivantes :  

1- L’isolement systématique des personnes testées positives au COVID-19 n’est plus requis, 
2- Le test de dépistage au 2ième jour pour les personnes contact n’est plus requis, 
3- Les gestes barrières (lavage de mains, port du masque pour les adultes …), aération 

des locaux restent fortement recommandés 
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Sécurité à l’école :  
Sont obligatoires sur le temps scolaire :  
2 exercices évacuation incendie dont le premier a été réalisé le : 26 septembre en 2min24 - 
RAS. 
 
2 exercices de confinement PPMS : 
1er exercice : L’exercice relatif au PPMS Attentat/intrusion qui doit s’effectuer après les 
vacances de Toussaint s’est déroulé le lundi 28 novembre, scénario « barricade silencieuse 
suite à intrusion ». 
Points à améliorer :  

• L’occultation de l’intérieur du bâtiment reste un point à améliorer : Les enfants restent 
visibles depuis l’extérieur.  

• Rajout de stores à l’intérieur sur les portes des classes donnant sur la cour (classes 3 et 
4),  

• La porte donnant sur la cour de la classe 3 ne ferme pas ou mal, à réparer,  
• Etudier la possibilité de mettre les stores des fenêtres des classes 3 et 4 à l’intérieur. 

Actuellement, ils sont à l’extérieur et il est très facile de les soulever pour voir à 
l’intérieur du bâtiment,  

• Mettre du film opaque sur la partie basse des vitres de la classes 2 (le store ne les 
couvre pas) 

Une fiche technique a été émise : 2023-11-28 FT Balochan PPMS attentat – intrusion.doc 
 
Un 2ème  exercice PPMS concernant les risques naturels ou technologiques a été effectué le 9 
février, scénario tempête. Suite à cet exercice, les lieux de mise en sécurité ont été revus 
avec la police municipale et la mairie. Ce bilan a donné lieu à une modification du 
document PPMS : 
 

Situation 
géographique des 
élèves / adultes 

Points de mise en sécurité Accès 

TEMPETE et risques industriels  

En classe Salle BCD (classes 1 et 2), 
Salle de motricité (classes 3 
et 4) (modification suite à 
PPMS tempête du 
09/02/2023), 
 
s’éloigner des zones vitrées 

Le couloir 

Salle de motricité Salle de motricité Rester sur place 

BCD / Salle 
informatique 

BCD Sur place / porte mitoyenne 

Sieste Salles de dortoirs de l’annexe 
ALSH (prévenir les ATSEMs du 
risque en cours, réveil des 
enfants dans le calme pour 
rejoindre les points de 
rassemblement) 

Rejoindre le point de mise 
en sécurité 
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 Une fiche technique a été émise :  2023-02-09 FT Balochan.doc : 

- Modification des lieux de mise en sécurité : BCD et salle de motricité, nécessité de 
rajouter les croisillons sur les fenêtres, 

- Rapprochement de la valise PPMS dans le placard de la salle informatique, demande 
de rajout de croisillons sur la fenêtre de cette salle, 

- Plan de mise en sécurité du bâtiment afin de clarifier et de pérenniser les lieux de mise 
en sécurité, hors risque attentat / intrusion car le lieu de confinement ne peut être 
prévisible selon d’où vient le danger. 

 
 

 Projet d’école 2018-2022 et projets de classes 
 
Le projet d’école se poursuit cette année.  
Projets de classe en période 4 des classes de PS/MS : le livre de mon prénom pour les PS,  
Un livre à compter pour les MS 
 
Projets de classe sur l’année des classes de MS/GS : les contes connus et moins connus, en 
période 4 : Le vaillant petit tailleur 
 
Les 4 classes : Projet danse pour le spectacle de fin d’année.  
 
APC : les sessions d’APC sont terminées. Les derniers élèves MS et GS ayant participé à ces 
ateliers ont pu profiter des enseignements suivants : 
 
sciences et langage : Les modules abordés sont les suivants : électricité, eau et la matière, et 
jeux de construction pour travailler l’orientation dans l’espace, et jeu de programmation 
d’un petit robot souris sur un quadrillage. 
 
Les enfants sont très enthousiastes de venir en APC, ils ont une relation privilégiée avec leur 
enseignante et grâce au petit groupe, ils sont très actifs lors de ces séances. 
 
 
Passation GS/CP : les passations s’effectueront entre les enseignantes de GS et celles du CP, 
les modalités d’organisation et dates des visites seront à prévoir avec l’école élémentaire. 
Les enseignantes de GS prévoient d’effectuer une visite de l’école élémentaire avec les GS. 
Temps repas également prévu par l’ALAE 
 
Relation parents : une rencontre parents / enseignants a été proposée sur la semaine du 06  
au 10 février. Cette rencontre a été très intéressante et bénéfique, elle a permis de 
rencontrer la majorité, voire la totalité des parents de chaque classe et de faire un point sur 
la scolarité de chaque enfant. Elle ne se substitue pas aux RDV que les parents ou 
enseignants peuvent proposés selon un besoin particulier, tout au long de l’année. 
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Livret de suivi : Ce livret fait état des compétences acquises par l’enfant sur l’ensemble des 
années de maternelle.  
En période 4, des évaluations par niveau,  seront effectuées pour les classes de MS/GS et le 
livret de suivi sera renseigné et donné aux familles qui devront le retourner à l’école.  
En période 5, ce livret sera mis à disposition des parents de l’école (enfants de PS/MS et 
MS/GS). Les enfants de GS pourront le conserver, les PS et MS devront le retourner à 
l’enseignante, pour mise à jour l’année suivante. 
 
 
Bilan coopérative scolaire :  

Au 13/03/2023 : + 3691€ 
Dépenses :  
Sortie théâtre   618€ 
OCCE 249€ 
Ordinateurs 1025€ 
Divers 314€ (dont livres, goûters, cuisine) 
 
Entrées :  
Association petits frontonnais  197€ 
Marché de noël  431€ 
Photos individuelles 824€ 

 
REMERCIEMENTS : L’école remercie l’association des parents d’élèves « les petits frontonnais » 
qui ont remis à l’école un chèque de 197€. 
 
QUESTION des PARENTS : la coopérative scolaire peut-elle fournir les fournitures si la famille 
n’a pas les moyens financiers ? La coopérative ne finance pas les fournitures scolaires, mais si 
un enfant n’a pas la possibilité d’avoir son matériel, l’école le lui fournit. 
 
Sorties et manifestations scolaires à venir :  
 
Jeudi 23 mars (matin) : festival du livre  
 
Lundi 03 avril : Photos de classe 
 
23 juin : Spectacle de fin d’année. L’école pourra proposer une vente de glaces à l’eau et 
de boissons fournies par la coopérative scolaire. Les représentants des parents d’élèves nous 
informent qu’il est trop tôt pour envisager la Kermesse. 
 
 
Sorties scolaires de fin d’année aux jardins des Martels à Giroussens (81) : le vendredi 30 juin 
pour les 4 classes.  
Toutefois, nous avons besoin pour réaliser cette sortie, de parents accompagnateurs. Si nous 
n’avons pas le taux d’encadrement suffisant et nécessaire, la sortie pour la classe en défaut 
d’accompagnement, devra malheureusement être annulée.  
La mairie a été informée de la sortie, la cantine sera à décommander. 
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 Questions intéressant la municipalité 
 

RAS 
 
 
 
 

 Prochains conseils d’école – prévision de dates 

3ième trimestre  : Lundi 15 juin à 17h30 

 

 


